

覆美國友人對「中共」的質疑

劉清波

前面

去年歲暮，美國敎會領袖葛理翰（Mr. Graham）先生，對「中共」之存疑，提出五大問題，託張教授質之於余，期作確答。近十年來，余雖承國家科學會補助研究費，從事「中共」法制之研究，蒐覽若干資料，但對「中共」其他方面之所知仍屬有限。而且所質問題複雜，範圍甚廣，非一短文所可盡述。於是考量再三，就其所質各點，一則力求文字簡約，使人易於卒讀。一則本學術求真之目的，居於客觀之立場，以獨裁之見，分別要答於次，至希美國友人明察。

「中共」成功的原固何在？

(1) 中國憂患與思想混亂 中國自一八四〇年中英鴉片戰爭以來，迄今已有一百三十餘年。初以清廷末葉，積弱不振，列強入侵，民生凋敝，知識分子亟欲富國強兵，遂有「戊戌政變」，「主張維新」。一九一年中山先生領導中國革命成功，推翻「滿清政府」，建立「中華民國」。奈內有「軍閥割據」，外受「列強壓迫」；尤其倍受蘇俄之蠶食，與日本軍閥之欲併吞的危機，使中國人「同仇敵愾」。於是「一九一九年中國知識分子發動「五四運動」，主張「政治革新」，提倡「科學救國」。同時，又有知識分子陳獨秀等於一九二一年在上海組織「中國共產黨」，其初亦以「救中國」為目的。但事為「蘇共」所悉；當時「蘇共」革命成功不久，正圖東進，以有機可乘，遂遣使來華，明示援助中國，實則百般蠶惑。非獨宣傳共產主義思想，鼓吹「世界革命」，而且奧援「中共」經濟，唆使「中共」奪取「中華民國」政權，迄今五十餘載而未稍停。從而中國內亂不止，國家進步大受影響。但人民望治心切，最激烈之共產思想乘隙而起，

釀成中國空前之災難，亦予世界和平帶來莫大之危機。

(2) 中美兩國政府之錯誤

自一九二一至一九四九年間，「中共」在中國各地力求發展，但曾屢受挫折，未有所得。然則由於「蘇共」之支援，與美國「對華政策」之改變，非但中華民國政府無法消滅「中共」，而且「中共」之發展反而日益壯大。一九四五年日本無條件投降，亞洲戰爭結束，但韓戰則於一九五〇年發生，「中共」參加韓戰，美國援助南韓，美國對華（臺灣）遂重睦舊交。惟一九四五年至一九五〇年間，因美國政府誤認「中共」為「土地改革者」，停止對華（中華民國）經濟援助；而此時適值中國對日抗戰八年之餘，元氣大傷，亟待外援。同時因抗戰勝利，民心鬆弛，政府中若干官吏腐化無能，而政府疏於及時改革。迨中國國軍「徐蚌戰事」失利，退出大陸，「中共」遂在近代中國之「內憂外患」與「思想混亂」中，於一九四九年十月一日在北平建立中國「共產政權」。不惟此也，「中共」更利用中華民族痛感積弱，急欲自強之心理，號召全國人民「不要褲子，要核子」，「打倒英美帝國主義、社會帝國主義」，以激烈之「民族主義思想」，愚弄人民。一九五〇年韓戰爆發，中（臺灣）美兩國邦交重疊，協同一致，爰有「臺灣時代」二十餘年之進步與繁榮。已成不爭之論。

綜上所述，是知「中共」之所以成功者，其一為獲得「蘇共」之援助，其二為列強、日本、蘇俄侵華之結果，其三由於美國對華政策之轉變，其四為中華民國政府之錯誤，其五乃近代中國思想混亂，「中共」假冒「民族自強」，實行「愚民政策」，其六為「中共」「統戰」策略一時運用之成功，遂得崛起於東方，而逞一時之強。

臺灣勝利之信心何在？

「中共」雖逞一時強，然終必失敗，何以言之？

(1) 「中共」政權不為中國人民之需要

夫中國人民，素性勤勞，富於容忍，崇尚和平。苟「中共政權」果為人民謀幸福，合於人民之需要，自必為中國七億五千萬人民所擁戴，則無任何人可以推翻「中共政權」。無如「中共」自建立政權以來，一則公開以「軍隊、警察和法庭」（毛匪澤東語）剷除政治上之反對派。二則主張「財產公有」（參照「中共」憲法四、五條、一九七〇年憲草五條），實為「中共所有」，集中天下財富，專事「核子武器」及「軍備重工業」之發展（按「中共」現已核子試爆十五次）。同時廢除中國原有之社會制度，成立「人民公社」，剷奪人民勞力，統制食物糧食，使人民不足衣食，消極的無反抗之力。三則建立公安機構，積極控制人民之行為。目前中國大陸，不論城市，亦不論鄉村，每一「人民公社」之「公安機關」不下十餘所，例如「公安局」、「治安保衛委員會」、「城市居民委員會」、「城市街道辦事處」、「公安派出所」、「人民檢察通訊員」、「武裝公安軍」、「共青團」、「人民武裝部」、「民兵營」、「人民法院」、「人民檢察院」、「黨委會」、「公安特派員」（參照「中共政權」公布的各該法令）等是。此等機構，分工合作，監視「人民行動」，麻痺「人民思想」，剷奪「人民自由」。使全中國人民陷於「恐怖」、「饑餓」、「永久義務勞役」之中。是故中國人民對「中共」幹部（按中共黨員現約有一千八百萬人左右），不共戴天。中國哲人老子曰：「民不畏死，奈何以死懼之？」此乃中國人「容忍」達於極點，起而反抗之表現。蓋「中共政權」如此苛待人民，自不合中國人民之需要，將來人民忍無可忍時，必為全中國人民群起而推倒。此為數千年來中國政治演變之法則，「中共政權」自亦難逃覆亡之命運。

(2) 中華民國實為中國文化之重心

中華民國立國六十餘年，其政府雖有若干缺點，但能保存中國「固有文化」，講究「仁」、「恕」之道，一如基督之講究「愛」與「義」（God and Justice）然。使人民篤行禮義，和平共處，不事征伐，人人獲得自由發展，堪稱民生樂利。英國民族之信念：「英國沒有永久之朋友，亦沒有永久之敵人，惟有永久之利益」。然而中國人之信念：「德惟一，動罔不吉；德二三，動罔不凶。惟吉兇不

僭，在人；惟天降災祥，在德」。仁恕乃道德之表現，是故中國精神為：「有道德始有國家，有道德始有世界」。「中共」在中國大陸建立政權以來，虐使人民等於牛馬，殺之不異鷄豕，違背中國文化精神，達於極點。從而大陸人民傳誦云：「國民黨壞，乾飯還有菜；共產黨好，稀飯吃不飽」。由此可見大陸人民對於中華民國「執政黨」維護固有文化之仰慕。今後祇要中華民國支撐不輟，發揚固有文化與道德，迨中國人民「反共時機」成熟，一聲高呼，勢必四方響應，推翻「中共」政權，殆無疑義。英國大史學家湯恩比（Arnold Toynbee）曰：「中國文化發源於黃河流域，黃河常有汎濫之災，威脅民生，中國人為不斷的應付災難，所以有不斷的繼續奮鬥。是故能够殷憂啓聖，多難興邦，文化亦隨之發達而進步」（參見氏著歷史之研究一書）。偉哉斯言，中華民族之前途誠如其所說。

(3) 「中共政權」階級鬭爭必引火自焚

中國社會之基礎，在於「家庭」，而「家庭」之維護，在於「孝」。中國政治之基礎，在於「人和」，而「人和」之維持，在於「忍」。夫子女之孝敬父母，則家室安；而政府領袖之相互忍讓，則政事通。此中國數千年之傳統也。「中共政權」建立

二十二年以來，在社會上從事「階級鬭爭」（按階級鬭爭為中共政權各種法令上所明示），使子鬭其父；女鬭其母；弟鬭其兄；妹鬭其姐，鄰里相鬭，因而彼此敵視，戶戶仇報，是故「社會基礎」動搖。在政治上則促使政府下級官吏，鬭爭其上級；黨（中共）內中下級幹部，鬭爭其主管；農村中較貧之人鬭爭較富之輩；工商企業界之「無產階級」鬭爭「資產階級」。毛澤東為一己之權力，更組織「紅衛兵」，鬭爭劉少奇，曉諭「紅衛兵」造反曰：「天不怕，地不怕，皇帝可以拉下馬」。迨劉派「鬭倒」，毛澤東不僅將受利用之「紅衛兵」下放二千萬，而被利用奪權之林彪等軍人派，因妄圖篡弒毛澤東，亦遭毛澤東之整肅，是故「中共政權」之基礎，極為不穩。而且每於鬭爭之際，「中共」低級幹部已窺知其高級幹部之腐化，深悉共黨言行不一，非但為「社會之新階級」，亦世界上之「新社會主義帝國主義」。苟質之自中國大陸逃出之「紅衛兵」，皆同謂：「反共之人都是吃共產黨奶水長大的幹部」之說，即屬此理。就一九七二年二月十一日蘇俄真理報載：「近年自中國大陸逃亡香港、澳門二地之中共幹部

及中國知識分子，已達二十五萬餘人」；而人人俱有強烈反共意志一點觀之，即確屬可信。此後苟能運用潛在中國大陸之此等巨大力量，自可擊敗「中共政權」，殆無可疑。委實言之，非中華民國有任何反共勝利之錦囊妙計，實中共「階級鬭爭」，「積怨結仇」，「教人犯上」之結果，將來必致引火自焚，自取滅亡也。

「中共」如何顛覆美國？

依據「中共政權」進入聯合國後之種種活動，與其在中國大陸之種種行為，足以得知「中共」目前顛覆美國之陰謀，非分化美國、孤立美國，即挑撥是非，詆毀美國，打擊美國領導地位。概括言之，曰：「統一戰線」，一稱「統戰」（參照「中共」一九五四年憲法序言，一九七〇年憲草序言）。所謂「統戰」，即指聯合不同立場，不同意見，結合立場相同、意見相同之人、或機關、或團體、或國家，以共同利益為目標，爭取前者，鼓動後者，集中智慧與經驗，為政略之目的與需要，遂行不流血而屈服敵人之意志，視猶不見的戰爭而言。綜觀「中共政權」之情勢，「中共」現階段顛覆美國之手法，要有兩途：其一為顛覆美國之策略，其二為顛覆美國之手段。茲分別析言如次。

(1) 顛覆美國之策略 其情形可得而言者有三：

其一、選舉戰爭 「中共」深知美國非一民族國家，其政治理論為民主與自由，其民主表現於選舉。因之「中共」此後或利用美國人民間之矛盾，或支持左派人士競選總統、州長、議員，或支援某已當選之某一州長、或某一議員。苟某一左派候選人當選總統，則美國行將「赤化」。苟某一左派人士當選州長，則一州行將「左傾」。苟某一左派人士當選議員，則議會派系產生，將永無寧靜之日。苟左派人士不能當選，勢必利用彼此間之「矛盾」，挑撥是非，某為左派、某為右派、某為中立派、某為頑固派，使彼此鬭爭，州間鬭爭，州與聯邦政府間鬭爭，製造錯誤之政策，妨害國事之進行，癱瘓美國。使美國顛覆而後可，此之謂不戰而屈人之兵。其二、無形戰爭 「中共政權」研究美國，極為精到，深知美國哲學實用重於是非，財富重於道德，並知美國社會重用青年。是以此後「中共

」必製造各種矛盾，鼓吹幻想，採用下列方式，進行顛覆美國之種種活動。
①派遣間諜滲透（據美國移民局一九七二年一月廿八日公報：在過去七年中，至少已有「中共」分子三萬人，非法滲入美國），
②使用金錢賄賂，
③動以女色引誘，
④利用彼此矛盾，
⑤秘密分銷毒品（按一九七一年十月美國人事周刊柏報告云：一九六九年世界鴉片總產量為五千公噸。中國東產一千公噸、東南亞各國產一千公噸、中國大陸產三千公噸）等，腐化美國社會，破壞美國政府，摧毀美國工商企業、財政、金融等機構。使社會各級領袖，名譽破產，怯於領導，不敢領導，社會解體。觀之共黨在美國社會煽動「反越戰」運動，即其適例。其在美國大陸有形的戰場上，從事無形的戰爭，使美國顛覆而後可。此之謂不戰而屈人之兵。

其三、間接戰爭 共產國家革命之方略，一向採取「鄉村包圍城市」

之政策。今日「中共」顛覆美國之策略，即「製造第三世界」，「包圍美國」。所謂第三世界，即指「中共」支持亞洲、非洲、拉丁美洲各經濟落後國家，對美國作冷戰、熱戰、與攻擊美國而言。「中共」代表喬冠華在出席聯席聯合國上第一次大會發言云：「中國（中共）政府及人民堅決支持巴基斯坦、安哥拉、津巴布韋、納米比亞……反對白人的統治」。又云：「我們反對大國欺辱小國，強國欺辱弱國……」，即屬此義。就此觀之，「中共」非但打破聯合國二十餘年來之「美、蘇均勢」，而且「中共」成為世界弱小國家之「代言人」。將來「中共」必唆使或支持拉丁美洲「左傾國家」，逕向美國進軍，鬭爭美國，由「鄉村包圍城市」，是可預知。「中共」採用此等間接戰爭之方式，自己則隱居幕後，不露聲色，祇事操縱，使美國顛覆而後可。此之謂不戰而屈人之兵。

(2) 顛覆美國之手段 依據「中共」以往之作為，今後「中共」顛覆美國之手段，其情形可得而述者，有下列種種。

其一、製造「種族鬭爭」 美國本來之黑白種族問題，已甚嚴重，迄未妥為解決。此項矛盾之所在，勢必為共黨所利用。美國黑人暴亂首領羅伯·威廉斯，即以「北平」為庇護所，經常在中國大陸對美國黑人發表煽動性廣播，鼓吹在美國組織「新共和國」，已有許多黑人響應。其所喊之口號，活動之方法、鬭爭之形態，幾與早期「中共」在中國大陸之所為無異。

異。尤其黑人學生，經常將「毛澤東像」、「毛語錄」在美國各地公開散發與炫耀。明眼人一見，即知其幕後爲執人所操縱。至於美國之華僑社會，一九四九年在紐約出版之赤色「華僑日報」。一九五〇年由舊金山少數華裔青年組織之「海燕俱樂部」。一九六八年在舊金山成立之「紅衛兵總部」。在樸次茅斯廣場舉行多次「群衆大會」。莫不以宣傳共產主義，利用美國黑白問題，製造「種族鬭爭」，及爲「中共」宣傳爲目的。

其二、利用「錯誤意識」筆者以爲當代之美國有兩大特徵：一爲政治上表現的民主自由，二爲經濟上表現的以物質爲中心之資本主義。就前者言，美國人民之幸福，爲世界他國所不及。就後者言，在美國物質生活之便利，享受之豐厚，亦爲世界他國所不備。然則過度的自由民主，帶來恣肆的放縱；而過度的物質發達，則造成物質的罪惡。因之在情緒上、感性上產生反對的意識。於是對現實不滿，力求反抗。但缺乏最高之境界，無以表示，結果一則走入「性泛濫」之歧途；一則從事「反物質」之運動。唯有在自己之身體上留「長頭髮」、穿「牛仔褲」、「穢裝自己」、「標榜自然」、「靠吃大麻煙」，以期改變自己之感覺，而示對於現實之反抗。「中共」把握此一錯誤之觀念，利用美國人民和「希僻」，走上干預國家政策之政途。君不見「中共」對美國之廣播，於每周二十一小時內，無不在①煽動學潮，②離間黑白關係，③宣傳「暴力革命」，打碎「舊的國家組織」，④攻訐美國政府爲「壟斷資產階級之代理人」，⑤揚言「資本主義」走向滅亡，「社會主義」與「人民民主主義」走向勝利的歷史時代。美國人久聽久聞之後，產生發酵之作用。此次北越南侵，尼克森命空軍轟炸河內，封鎖海防港口，美國人民「反越戰」行動到處蜂湧，幾同「共黨」派赴美國內部的一支友軍。

其三、煽動「反對政府」例如一九七一年七月十九日周恩來在北平對「美國關心亞洲問題學者委員會會員友好訪華（中共）團」十五名美國青年稱：「如果中（中共）美的關係未有正常化，就不可能使兩國的人民交往完全不受阻礙。中美兩國政府要負起促使兩國關係正常化的主要責任。如果蘇曾・舍克小姐（麻省理工學院講師）是美國總統的話，就容易解決了」，又稱：「中共一九二一年成立的時候，僅有十二名代表出席第一

次黨代表大會，那時中共黨員不過七十餘人，因此CCAS的前途是大有希望的，將成爲未來歷史上的英雄，而主宰美國今後的命運」云云。中共總理周恩來的此番說詞，即屬利用美國政府與人民間之矛盾，煽動青年反對政府，結成共產組織，製造美國內部暴亂，造成顛覆美國的初步布署。

其四、促進「階級鬭爭」據一九七一年十一月廿六日香港工商日報統計報告：「當代美國人擁有四億美元以上財富者共有十人：計約翰保羅吉蒂二二〇億、侯活曉斯二〇億、亨德十五億、丹尼爾奇夫盧域卅億、樂士皮樂十億、艾雲蘭特六億、保羅梅農五億、卜哈四億五千萬。家產百萬者達十萬名，迄今每年增加五千名。千萬富翁共有一七五名」。觀之共產主義之興起，原係由於資本主義過於發達。今日美國人之財富雖多自經營商業取得，但共產黨對於資產階級之鬭爭，則非所問。非但皆爲鬭爭之對象，而且係宣傳上之最佳藉口。美國參議員藍道夫先生，遠在一九六九年六月，即曾指出「中共」將大量金錢滙到古巴，而後經由美國銀行系統遞交「美國學生民主促進協會」等組織，並將由學生的「暴力鬭爭組織」，蔓延到美國之工商企業。揆諸自加拿大與「中共」建交，和「中共」進入聯合國以來，「中共」滲透美國各階層十分便利，此後自必利用勞資對立，和無產階級與資產階級之矛盾，以及生產者與消費者之矛盾，從事「階級鬭爭」，煽動工人罷工（據美國勞工局一九七二年三月報告美國全國工作人力八千五百七十萬人，找不到工作者計五百四十四萬七千人），破壞社會基礎。儘量擴大在美國國內之戰場，把「鬭爭」帶到美國之內部。

其五、發動「社會革命」據英國費邊社之信條，社會主義與共產主義之區別，前者提倡無階級、無神靈、均貧富、組成世界性社會主義國家；後者主張暴力革命、滲透、顛覆、奪取政權。費邊社之社會主義思想，由創始人之一的席德納・韋伯，藉英美文化交流，交換教授學生，於一七八八年傳到美國。首至哈佛大學，而後傳播全國各大學並紛紛成立社會主義學會。後來幾經演變，成爲美國今日自由主義思想之重鎮。現在美國之自由主義者，仍以各大學爲中心。其分子複雜，包括美國之院士、學者、教授、作家、報人、商人、政府官吏、宗教和社會領袖、及不同政治信仰的平民。「中共」見有利用之價值，於是密派人員，前往遊說，操縱此等自

由分子之言論，倡導社會主義思想。遠者如拉鐵摩耳主持之太平洋關係學會、與哈佛大學教授費正清及其主持之東亞研究所等。近者如控制美國各亞洲研究中心之畢業生，結果新的宣傳組織大量成立。例如贊成重新評估遠東政策美國人委員會（The Americans for Reappraisal of Far Eastern Policy）、美華關係全國委員會（The National Committee on United China Relations），由美國聯合國同志會成立之羅沙中國問題研究小組（Roosa Panel on China），改變美國對華政策公民委員會（Citizens to Change U. S. China Policy）等。此等機構從事者係計劃性之研究，非知識性研究。因其言論之左傾，影響人心頗深。美國政府遂亦採納彼等「計劃性」的「姑息政策」，而與「中共」結好，但亦因思想之偏激，而造成美國城市之暴亂、盜匪之橫行、宗教之衰落、道德之破產、家庭社會之分崩離析、與夫種族間之仇恨，形成「社會革命」的好形勢，險象環生，美國幾成羅馬帝國滅亡史之再版。

美國如何瞭解「中共」和反共？

(1) 美國的成就和缺點 美國高度自然科學的成就，使國家富強，甲於全球，援助世界上開發中的落後國家。因而阻礙共產主義之擴張，蘇俄與「中共」對美國之忿恨，無以復加，所以將美國視為「革命對象」、「第一號敵人」。其認識之堅定，目標之不移，猶吾人信仰上帝能够救人救世者然。美國科學之成就，固為世界各國所景從，然美國對於史學及哲學之根底不深，與美國自然科學之高度成就相去甚遠。從而對由史學、哲學，及人文社會科學之影響而產生之共產黨瞭解不足。結果只見樹木，不見森林，偏重個案研究和分析，忽略高級綜合，只問事實真象，不顧價值判斷。是故美國一般人未嘗覺察到共黨對美國侵蝕的可怕，而多斤斤於商業之利益，與夫現實之維護，缺乏最高境界的人生理想。

(2) 美國的防共和反共 今日美國不反共則已，苟欲反共救美國，除繼續發展高度的自然科學外，必須尊重世界上所有反共非共國家之「國格」，與其人民之「人格」，推誠相與，互為協力。同時積極研究哲學、社會和史學，尤其普遍研究中國及蘇俄之哲學、史學和社會。美國若使全國人

民真正瞭解、認識共產黨，必須集世界各國研究共黨問題之後彥、專家、學者，吸收反共之經驗，從事研討防共與反共之策略，釐訂反共教育政策，建立高深研究機構。使政治、宗教與反共防共相結合。作澈底有效的反共宣傳，喚起世人的注意，並積極有效的團結全世界反共與非共國家，擊碎共黨之統戰方略。各人除暫時犧牲若干自由和物質之享受外，務必嚴密組織，鞏固民主陣營，防止共謀滲透，剷除潛在的「共謀」分子。喚起人性之覺醒，務期節制自己與互相忍讓。發揮「人文主義」之精神，重振道德對於人生的價值。而後齊一步伐，同策共進，共黨不滅，永不妥協，始可換來永久的自由和永久的享受。雖不用毀滅性的「核子武器」，而共黨之害可除。美國乃能從根本救起，世界和平亦得賴以維持。否則，世界前途，不堪設想。美國殊難居於「刱難」之外！

「中共」世界革命的企圖何在？

(1) 「中共」與蘇共之基本關係 一九一七年「蘇共」革命成功建立政權之後，即以資本主義的民主國家為敵人，訂定為無產階級革命的對象。換言之，蘇共即以英、美等國家為敵人，從事不相容的冷戰、熱戰與鬭爭，迄未稍止。一九四九年「中共」自東方崛起，赤化中國大陸，共產國家之聲勢，因而益形狂傲和囂張。一九五九年蘇俄對「中共政權」廢除「國防新技術協定」，拒絕援助中共製造原子彈以後，兩國外交瀕於破裂，以致形成今日軍事對立之形勢。但「中共」與蘇俄之對壘，乃「共產主義大家庭」中「內部的矛盾」，其若民主國家英美之間有矛盾者無殊。欲顛覆英、美民主國家，打倒所謂資本主義者之基本觀念，則仍屬一致。縱然蘇俄與「中共」對於顛覆民主國家之手段或有不同，此祇是「中共」與「蘇共」「對外的矛盾」。其欲推翻英、美等民主國家政府，實行「世界革命」者，亦毫無區別。詩曰：「兄弟鬭於牆，外禦其侮」，即屬此理。目前蘇俄與「中共」邊界上軍事對立之局勢，雖屬嚴重，不過為奪取「共產主義大家庭」中之領導權而已。美國乃今日民主世界之領導者，科學進步，國力强大，是故不論「中共」，亦不論「蘇共」，為征服世界，莫不以首先傾覆美國為目的，是為吾人所可斷言。

對國友人對美援：波清劉

(2)「中共」與蘇共世界革命的目的 美國立國之原則，係本於基督教義而來的虔誠。政治制度自由而民主，人民性格坦誠而爽朗。「中共」與「蘇俄」之立國，係根據「唯物主義」反宗教而來的殘殺和鬭爭。中蘇兩國人民雖愛好和平，但共產主義之政治制度，則為控制、極權而專政。資本主義社會為馬列主義革命的對象。兩種最敵對之思想，永遠難以溶合。現在「蘇共」具有「併吞世界」之野心，毛澤東蓄有「統一天下」之自大狂。而共產主義所主張之「社會革命」，最能滿足「蘇共」或毛澤東「擴張、狂傲和自大」之心理。從而利用「共產主義向外擴張的本質」，推動世界革命。一則足以維護享受既得之「權益」，一則又可以壯大自己之力量。是故共產主義即是新生的「社會主義帝國主義」。周恩來邀請尼克森訪問中國大陸，原在分化美國對內與對外政策，聯美國以抵抗蘇俄，鞏固中共分裂的政權，與維護「中共」首要既得之利益。目前隨尼克森訪問中國大陸的八十七位記者，因與「中共」直接的接觸，業已洞察「中共」內部虛實情形。認為「中共政權」崇尚控制，投資軍備發展，人民貧苦，世界革命的方向永不變更……尼克森將賭注押在不安定的（uncertainty）政權上等報導。準此以言，如美國對其政策無所更改，則「中共」利用美國之目的，可謂心滿意足。若夫毛澤東一旦死亡，「中共」政策變更，「蘇共」與「中共」聯手敵對美國時，則亡美國如探囊取物，美國勢必噬臍莫及矣！

結語

出身哈佛大學的縱橫家季辛吉，自為尼克森政府定下，既結交「中共」，又兼交「蘇共」策略之後。尼克森首先訪問北平，再行訪問莫斯科。恃「以二對一」之權事制宜之計，縱橫捭闔。乍視之，似乎左右逢源，無往而不利。遠矚之，則「自我作故，無所準繩」。觀之「中共」政權發布尼克森訪問消息後第五天（一九七一年七月廿日），由中央頒發一項秘密文件，列舉十大要點。略謂：「①邀尼訪問是由毛澤東決定，中央部分同志有不同之意見，經過辯論，統一了認識。②邀尼是與美帝鬭爭的另一種形式，不影響反美立場。③尼主動要求訪問，是屈膝求和。④「蘇修」對「中共」隨時作核子戰，為拆散美俄勾結，打擊「蘇修」。⑤邀尼

是解決臺灣問題的重要步驟，促成「美帝」軍事力量的撤離。⑥依照「重慶談判」的原則，決不上「美帝」的當……」。

尼克森結束其歷時八日之訪問後，離開北平僅一個星期，同年三月六日「人民日報」，刊出攻擊美國的文章，猛烈攻擊「美國是人類最兇殘、最頑固、最危險的敵人」之字句。同月九日，「中共」「新華社」發表一篇社論：「美國婦女爭取平等及反對侵略戰爭的鬭爭，日益滋長，成為美國國內迅速覺醒之人民革命鬭爭重要成分。……美國婦女亦在鬭爭，來反對美國在中南半島的侵略戰爭」。又美機於同年四月十六日轟炸河內海防台」廣播一篇「秦皇島港務局工人評論組」的文章，大罵「美帝」和「蘇修」。未幾，「新華社」發布其全文，題名：「發展中的力量必定戰勝腐朽的反動勢力」。該文針對「美蘇高峰會議」而發，而「中共」則以「第三世界」之領導者自居，不啻為對美、蘇兩大「超級強權」的挑戰宣言。

根本毫無結好美國之誠意。

綜上所陳各節，吾人有理由足以相信，「中共」正在竭盡所能，「利用美國」，同時又「反對美國」，兼「削弱美國」。季辛吉之「縱橫外交」與「中共」之「權術統戰」，雖可結一時之歡，但無衷心永恒之義。尼克森北平之行的目的，志在蟬聯白宮主人之位置。莫斯科之赴會，與克里姆林宮首布列茲涅夫簽署限制核子武器條約，政治上的動機，委實大於真正為世界謀取和平的成分。若夫「中共」由「美毛」交歡而爭得時間，調整其內部之混亂局勢，必不容美國縱橫恣肆。孔子曰：「詩誦三百，使於四方，不能專對，雖多亦奚以爲？」縱橫家季辛吉雖擁有博士學位，然對共黨則不知何爲，其決策，不免短視，而且膚淺矣！

某宗教家有名言曰：「正直足以提高民族地位，罪惡可使任何民族受辱」（Righteousness exalteth a Nation, but sin is a reproach to any people），願上帝保佑美國和美國人民，提高美國民族地位不受任何民族之欺辱！

民國六十一年六月十五日於國立政治大學